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Ata da 4ª Reunião do Conselho do Departamento de Química, realizada no dia 17 de abril de 1 

2018. 2 

Às quinze horas do dia seis de fevereiro de dois mil e dezoito, reuniu-se na Sala da Secretaria do 3 

DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no município de 4 

Itabaiana – Sergipe, o Conselho do Departamento de Química. Estiveram presentes os professores: 5 

Heloísa de Mello, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos Andrade, Nirly Araújo dos Reis, 6 

Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Valéria Priscila de Barros, Ivy Calandreli Nobre, Luciano 7 

Evangelista Fraga e Victor Hugo Vitorino Sarmento. Também esteve presente a técnica de 8 

laboratório Raquel Estevez Rocha, e os representantes discentes Deidyane Wityla Félix da Silva e 9 

Carla Martiniano Barboza. Também estiveram presentes como convidado o discente Jeovani 10 

Ferreira Santos. O Prof. João Paulo Mendonça Lima e a Profa Ana Paula Gebelein Gervásio 11 

encontram-se afastados. A Profa. Edinéia Tavares Lopes encontra-se em gozo de férias. Antes de dar 12 

início à reunião o Prof. Marcelo Leite agradeceu a presença de todos, dando início a reunião. 13 

Primeiro item de pauta: Informes.  A Profa. Heloisa informou que ela está participando da 14 

comissão de avaliação dos processos de progressão funcional da Classe de professor associado do 15 

CPPD. A Profa. Renata informou que estará afastada entre os dias dois e quatro de maio, pois ela 16 

está participando da comissão de avaliação e projetos do NLS em Campinas-SP, ela ressaltou que 17 

viajará no dia dois de maio, depois da aula, prof. Marcelo, lembrou a ela para cadastrar o 18 

afastamento dela no sistema, para que ele possa homologar. O Prof. Marcelo disse que o primeiro 19 

informe dele, diz respeito a reunião de conselho ocorrida no dia dez de abril de dois mil e dezoito, 20 

sobre o Projeto arquitetônico do centro de formação de professor e refeitório do Campus de 21 

Itabaiana que precisa ser encaminhado pela direção do Campus para os trâmites licitatórios, não 22 

necessariamente a abertura de licitação mas a justificativa de contratação de projeto e uma série de 23 

ações que estão sendo tomadas para viabilizar a construção deles, ele disse que trouxe para os 24 

informes porque não há necessidade de deliberação até porque isso, já foi votado na reunião de 25 

conselho de centro, o que a direção orientou é que caso se perceba alguma questão particular pode 26 

dar uma sugestão e isso pode ser apreciado se há ou não uma necessidade de mudança, até porque 27 

mudanças grandes no projeto mesmo não pode ser feita, então ele apresentou a maquete da 28 

implantação e logo o Prof. Marcelo pediu a Profa. Valéria para explicar melhor, já que ela esteve 29 

presente nessas reuniões, ela por sua vez, detalhou toda a planta e ela disse ainda que o reitor da 30 

universidade, foi a câmara de vereadores, para a explicar a importância dessa implantação no 31 

Campus e assim conseguir recursos para a construção e deixou claro que esse espaço não é da 32 
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química, da física, da biologia, mas sim do Campus, ela explicou também que a comida do 33 

refeitório não vai ser feita aqui no Campus, vai ser uma empresa contratada que vai fazer a 34 

distribuição da comida e disse que a construção do refeitório já está mais próximo de acontecer, 35 

porque já tem uma licitação em São Cristóvão para a construção de salas de aulas para o curso de 36 

libras e inclusive já estão construindo ao lado da ADUFS  e nisso vai se aproveitar uma adesão a ata 37 

que é muito mais fácil e a construção do refeitório vai ser modular, ele já vem com aprovação da 38 

reitoria e com recurso do PNAES e ela acredita que devido a isso, até o final do ano o estará pronto. 39 

O Prof. Marcelo ressaltou que a Universidade tinha perdido o terreno e foi recuperado e precisa-se 40 

construir, a Profa. Valéria explicou que a Universidade tinha perdido o terreno há um certo tempo e 41 

que no ano passado o Prof. Marcelo Mendes, diretor do Campus, foi conversar com o prefeito 42 

Valmir de Francisquinho e foi preciso ir para a Câmera de Vereadores, e deram o prazo de um ano, 43 

para começar a construir nesse terreno e caso não construísse o terreno voltaria para a Prefeitura e 44 

nesse prazo estabelecido que venceu recentemente, tem-se o direito de solicitar mais um ano de 45 

prorrogação e assim até o próximo ano tem que construir nesse terreno, pois se não fizer isso o 46 

terreno voltará para o município, mas essa construção não pode ser um estacionamento, nem 47 

simplesmente murar o terreno e não pode ser a construção do refeitório, pois esse terreno foi doado 48 

para a expansão da Universidade, por isso deve ser construído um prédio lá, pode não terminar, mas 49 

aí o terreno vai ser da Universidade, é por esse motivo que estamos tentando agilizar isso e tudo 50 

mais, a direção pensou em construir um prédio de R$ 4.000.000,00 que vai ocupar um espaço e o 51 

ideal é que não construa no meio do terreno, pois já tem vários problemas, devido a espaço, talvez 52 

construa na frente do terreno e deixa todo o outro espaço para futuramente, porque sempre vai 53 

aparecer a necessidade de alguma coisa e fica o espaço para a expansão. A discente Deidyane 54 

questionou se o refeitório vai ser igual a UFS de São Cristóvão que os alunos pagam apenas R$1,00 55 

pela comida e a Profa. Valéria disse que sim e disse ainda que está sendo estudado a quantidade de 56 

alunos com vulnerabilidade social, pois não é porque tem mil alunos na Universidade, que vai ser 57 

servidos mil refeições, tem o estudo para atender primeiro esses alunos de vulnerabilidade social, 58 

para professores e técnicos não vai ser cobrado o mesmo valor do aluno, porque tanto professor, 59 

como técnico já recebe esse auxílio e assim teria uma duplicidade, poderá se alimentar, porém 60 

pagará o valor de custo. O Prof. Marcelo agradeceu a explicação da Profa. Valéria, ele informou que 61 

recebeu a notificação do DRS, informando a redistribuição do técnico de laboratório Francisco de 62 

Assis da Silva do dia dois de abril, servidor lotado para a Universidade da Paraíba e informou que o 63 

técnico Francisco mandou um e-mail dando tchau e nunca mais ninguém o viu, o Prof. Marcelo 64 



 SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 
CAMPUS PROF ALBERTO CARVALHO 

DEPARTAMENTO DE QUÍMICA 
 ITABAIANA - SERGIPED

E
P
A

R
T
A

M
E
N

T
O

D
E

Q
U
ÍM

IC
A - CAMPUS PROFESSO

R

A
L
B

E
R

T
O

C
A

R
V

A
L
H

O    

 
disse que sabe que tem um edital de remoção em aberto, para o preenchimento da vaga do técnico 65 

Francisco, a técnica Raquel informou que só estão esperando sair o resultado. Prof. Marcelo 66 

comunicou que provavelmente no fim desse mês ou do próximo, pedirá uma reunião extraordinária 67 

para fazer os trâmites para eleição de chefia, ele disse que já está avisando para que todos fiquem 68 

cientes e possam se organizar quem tem interesse já ir pensando como pretende ser feito. Ele ainda 69 

informou que o departamento anda recebendo diversos processos de insalubridade da Divisão de 70 

Segurança do Trabalho e ele disse que deixou para esse momento, pois sabia que iria encontrar os 71 

servidores aqui, pois a DISET informou que já começou o processo de licitação para a contratação 72 

de uma nova empresa, que vai fazer uma nova averiguação. A Profa. Valéria questionou o porquê e 73 

o Prof. Marcelo disse que eles não explicaram, apenas informaram, a técnica Raquel disse que o 74 

técnico Roniery esteve conversando com o pessoal de lá e pelo que falaram tudo indica é que o 75 

laudo está incompleto, pois eles não conseguiram medir alguns reagentes, por isso estão abrindo 76 

uma nova licitação para que essa nova empresa possa fazer o laudo completo e a Profa. Valéria 77 

alertou que devem tomar cuidado para que não aconteça como da outra vez, que a empresa veio sem 78 

avisar, fez o que bem quis e foi embora, então deve ser notificada a direção e essa por sua vez 79 

notificar os departamentos para que possam ficar todos espertos, a Profa. Heloisa questionou se já 80 

tem uma previsão de quando, porque ela disse que quando abriu o processo, já havia essa conversa 81 

que haveria uma nova licitação para uma empresa nova e ela questionou também o porquê que eles 82 

estão respondendo tudo agora. Prof. Marcelo disse que trouxe essa questão dos processos para a 83 

reunião, pois assim deixa registrado em ata, não necessariamente a do departamento pois esta é 84 

mais geral, mas principalmente o de professores porque esses é de interesse particular, então ele 85 

disse que vai mencionar os processos e quem quiser pegar é só falar com Carmen e ela protocola, 86 

pois como é pessoal podem pegar, mas assina pra que não tenha problemas futuramente, logo ele 87 

mencionou os processos que se encontram no departamento são, o da Profa. Heloisa e tem uma 88 

ficha para preencher, o do departamento que vale dar uma olhada, o da Profa. Ivy, do Prof. Luciano, 89 

alguns dos processos que se encontram no departamento e que ele vai submeter ao Campus de São 90 

Cristóvão, são dos seguintes professores, Erivanildo, Edson e José Augusto e alguns processos vão 91 

ser mandado para arquivar que são dos professores, Juvenal e Geraldo. Prof. Marcelo informou que 92 

todos receberam a portaria da OCMEA que ocorrerá nos dias cinco e seis de junho com dispensa de 93 

aula, a Profa. Ivy questionou se pode registrar como aula a OCMEA, o Prof. Marcelo disse que 94 

pode, ele também disse que vai ocorrer no Campus o Festejo junino no dia quinze de junho, das 95 

18:00 às 23:00 sem dispensa de aula, outro informe sobre a IV Corrida UFS no dia dezenove de 96 
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agosto e falou da importância da participação, mesmo que seja andando ou correndo o que vale é o 97 

momento de confraternização, disse ainda que o Campus ficará fechado do dia quatro ao dia sete de 98 

outubro e do dia vinte e cinco ao vinte e oito de outubro para uso da justiça eleitoral, ninguém pode 99 

entrar no Campus, em caso de pesquisa muito importante deve ser mandado um memorando para a 100 

direção do Campus e o juiz para ver o que é possível , pois é ele que vai avaliar, como não 101 

compreende esse semestre, então não há cancelamento dessas aulas, ele informou também que do 102 

dia vinte e quatro à vinte e sete de abril, haverá no Shopping Peixoto a atividade de extensão do 103 

curso de Ciências Contábeis, que vai auxiliar o preenchimento e também tirar as dúvidas do 104 

Imposto de Renda para pessoa física, essa destinação não é para quem tem muita renda. Segundo 105 

item de pauta: Apreciação da Ata da 2ª Reunião Ordinária (2018) deste Conselho. O Prof. 106 

Marcelo Leite lembrou que essa ata é a que ficou pendente e agradeceu enormemente ao bolsista 107 

Antônio que fez um trabalho árduo, fazendo as correções e mencionou que apenas uma conselheira, 108 

a técnica Raquel, que mandou algumas correções e ele agradeceu a ela, porque realmente alguns 109 

termos técnicos estavam errados, então o Prof. Marcelo disse que realmente gostaria que todos 110 

entendesse que está tendo problemas com atas, mas que estamos passando por um período de 111 

transição, vai chegar o momento que vai ficar tudo perfeito, mas por enquanto temos esses 112 

problemas, ele pediu desculpas porque essas passaram, mas agora já tem uma versão da ata revisada 113 

, ele ainda disse que reenviou e não houve comentários adicionais e sendo assim, colocou em 114 

regime de votação e foi aprovado. Terceiro item de pauta: Apreciação da Ata da 3ª Reunião 115 

Ordinária (2018) deste Conselho. O Prof. Marcelo disse que enviou a ata a todos os conselheiros e 116 

como não houve comentários colocou em regime de votação e foi aprovado. Quarto item de 117 

pauta: Apreciação do Ad Referendum de autorização da Ação de Extensão “Seminário Cinema 118 

Negro no Feminino – Afeto, identidade e memória” O Prof. Marcelo disse que foi realizado no 119 

dia sete de abril, coordenado pela Profa. Edinéia Tavares Lopes, fez parte o Departamento de 120 

Química e o de Ciências Sociais, foi realizado no Museu da Gente Sergipana em Aracaju. Prof. 121 

Marcelo disse que esse era o momento que passaria a palavra para a professora comentar, mas como 122 

ela não está presente, sem mais comentários ele colocou em regime de votação e foi aprovado. 123 

Quinto item de pauta: Apreciação Ad Referendum de autorização da ação de extensão “Cine 124 

Cebola 2018”. O Prof. Marcelo O Prof. Marcelo disse que o período de realização é de cinco de 125 

abril a vinte e oito de dezembro, tendo em vista que ele compõe uma série de atividades realizadas 126 

durante o ano em outros eventos, coordenação da Profa. Heloisa de Mello, em seguida ele passou a 127 

palavra para a professora para que ela explicasse melhor e ela disse que o tema de dois mil e dezoito 128 
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é Identidade e Contemporânea, para fazer a discussões de todas essas questões pedagógicas e ela 129 

disse que pensaram em alguns filmes, mas que ainda não definiram porque vai depender dos 130 

eventos, ela falou que localizaram alguns eventos e que vão se convidar a participar para 131 

apresentação do filme, se eles concordarem eles estarão lá, para exibir o filme e convidar os 132 

professores também para participar do debate, e os eventos que pensaram fora, o SEBITA que já 133 

teve, o próximo é o SEPEDOQUI, alguma atividade na educação básica aqui no Colégio Estadual 134 

Dr. César Leite, o ENESQUIM e a Semana Acadêmica e tentar pensar se tem outro evento que não 135 

seja da química e ir lá ver se interessa a eles que façamos essa intervenção, a comissão é formada 136 

pela Profa. Heloisa, a técnica Raissa, alguns alunos da química e tem um aluno de Pedagogia que 137 

faz a ponte com o ensino público, sem mais comentários o Prof. Marcelo colocou em regime de 138 

aprovação e foi aprovado. Sexto item de pauta: Apreciação Ad Referendum de autorização da 139 

Ação de Extensão “IV ESCOLA DE QUÍMICA – PPGQ –UFS”. O Prof. Marcelo informou que 140 

o período de realização é de vinte e quatro a vinte e seis de abril, é um Programa de Pós-graduação 141 

de Química da UFS de São Cristóvão, os participantes são os seguintes professores, Renata, Victor 142 

e João Paulo, Prof. Marcelo logo passou a palavra Prof. Victor e a Profa. Renata, então a Profa. 143 

Renata explicou que é um evento que ocorre todo ano, é um evento de pós-graduação, mas que visa 144 

também os alunos de iniciação científica, onde eles apresentam seus trabalhos, tem vários 145 

minicursos, ocorre em três dias durante o dia todo e disse que todos estão convidados, o Prof. 146 

Marcelo disse que foi apresentado um ad referendum no dia quatorze de março, sem mais 147 

comentários o Prof. Marcelo colocou em regime de votação e foi aprovado. Sétimo item de pauta: 148 

Apreciação da Comissão de Avaliação do Estágio Probatório do docente Luciano Evangelista 149 

Fraga conforme Resolução N° 55/2015/ CONSU. O Prof. Marcelo encaminhou a palavra ao Prof. 150 

Luciano para que ele possa esclarecer o contexto, ele por sua vez explicou que esse ponto é 151 

referente a estabilidade dele, pois ele veio da Universidade de Pernambuco, onde cumpriu dois anos 152 

de docência, o processo de estágio probatório, já foi aberto lá e inclusive já está sendo encaminhado 153 

para dar continuidade aqui o processo físico, ele disse que já tem o processo digitalizado para 154 

algumas leituras e até para a abertura do processo de progressão e então ele explicou que está 155 

solicitando uma banca para avaliar a parte restante dos três anos para que ele obtenha a estabilidade, 156 

uma vez que ele já tem dois anos avaliados pela comissão da Universidade Federal Rural de 157 

Pernambuco. A Profa. Renata questionou se o departamento recebe o processo da Universidade de 158 

Pernambuco e o Prof. Luciano respondeu que sim e que inclusive deve está chegando, porque ele 159 

disse que fez o encaminhamento do processo, para ser recebido no departamento daqui, ele ainda 160 
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informou que ele completa os três anos no dia quinze de julho, e disse ainda que na Universidade de 161 

Pernambuco a avaliação é diferente, pois é semestral e não anual como na Universidade daqui e ele 162 

explicou que ele já fez quatro avaliações, falta apenas o último ano que lá eles chamam de 163 

estabilidade, mas que porém vai ser avaliado na Universidade daqui, lá eles dividem dois anos de 164 

probatório e um ano de estabilidade. Prof. Marcelo disse que queria colocar aqui porque na nossa 165 

resolução prevê a apreciação tanto da comissão como do plano de trabalho, mas que acha 166 

importante verificar o processo, mas como no momento ele não se encontra, é melhor esperar para 167 

saber se vai precisar apreciar um plano de trabalho para aqui, pelo menos para esse último ano, mas 168 

acredita que vai ter que instruir e encaminhar ele para que não haja problemas futuramente, logo a 169 

Profa. Valéria lembrou que o Prof. Luciano está na comissão do CPPD e sendo assim ele pode tirar 170 

a dúvida fácil, ele disse que já deu entrada na progressão dele e então a Profa. Ivy questionou se 171 

mudou a avaliação do estágio probatório, pois quando ela fez era por semestre e a Profa. Renata 172 

confirmou a mudança, que agora é feita anualmente, o Prof. Marcelo pediu ao Prof. Luciano que 173 

tire a dúvida, ele disse que está apenas esperando chegar o processo físico, para saber se precisa de 174 

um novo plano de trabalho ou se dar continuidade no de lá, Prof. Marcelo disse que como há ainda 175 

a dúvida sobre a necessidade ou não do plano de trabalho, acredita que não vale apena apreciar um 176 

plano de trabalho e sendo assim, é melhor esperar chegar o processo e ver isso, caso necessite do 177 

plano, na próxima reunião apreciamos, mas a comissão é necessária para acompanhar, precisamos 178 

de um presidente e dois avaliadores, então Prof. Marcelo perguntou quem se habilita, logo 179 

manifestou interesse as seguintes professoras, Ivy, Valéria e  Heloisa e então Prof. Marcelo, 180 

organizou da seguinte forma a Profa. Ivy Calandreli Nobre como presidente e as Professoras 181 

Heloisa de Mello e Valéria Priscila de Barros como avaliadoras, a Profa. Valéria lembrou que para 182 

isso é necessário fazer a portaria e aproveitou para pedir que quando fizer essa portaria, aproveitar 183 

para fazer a da Profa. Renata e assim o Prof. Marcelo deixou bem claro que está com um problema 184 

sério em portarias, pois deve haver um controle de portarias emitidas e não tem e ainda disse que a 185 

portaria que for emitida deve ter ela arquivada, digitalizada e ainda postar no site do departamento, 186 

sem mais comentários o Prof. Marcelo colocou em regime de votação e foi aprovado. Oitavo item 187 

de pauta: Apreciação do Plano de Trabalho de Estágio Probatório do docente Luciano 188 

Evangelista Fraga conforme Resolução N° 55/2015/CONSU. O Prof. Marcelo disse que não 189 

haverá discussão e apreciação desse ponto, pela falta do processo que precisa verificar se há 190 

necessidade de um plano de trabalho ou se dar continuidade ao plano de lá. Nono item de pauta: 191 

Apreciação das datas/ coordenação do IV Seminário de Pesquisa sobre Docência em Química 192 
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(IV SEPEDOQUI). Prof. Marcelo explicou que a Profa. Nirly pediu esse ponto, porque lembrou 193 

que é importante tendo em vista, que já foi previsto que o evento vai acontecer nesse semestre e que 194 

tem uma relação direta com o TCC, sendo assim ele passou a palavra a Profa. Nirly, que por sua vez 195 

disse que depois que terminou o III SEPEDOQUI, não tiveram a oportunidade de se reunirem mais, 196 

ela aproveitou para agradecer a contribuição de cada um, informou que como já terminou o evento, 197 

os certificados já foram emitidos e que os colaboradores já podem acessar o seu sistema e disse 198 

ainda que precisam definir a data para o próximo SEPEDOQUI e uma nova coordenação, como já 199 

havia sido definido em outro ponto, a data já temos que é de vinte e nove a trinta de agosto, 200 

lembrando que dia vinte e oito de agosto é feriado municipal. O Prof. Marcelo questionou quem se 201 

prontificaria a coordenação do próximo SEPEDOQUI e a Profa. Heloisa de Mello foi quem se 202 

prontificou, mas contando com a ajuda dos demais professores. A Profa. Nirly lembrou que o III 203 

SEPEDOQUI foi complicado, pois as próprias pessoas da coordenação precisavam sair para 204 

algumas atividades, já que não era o último dia do período e Prof. Marcelo disse que houve uma 205 

falha, porque deveria ter sido enviado um memorando aos outros departamentos pedindo e 206 

informando a importância desse evento para o curso. O Prof. Marcelo pediu para deixar registrado a 207 

seguinte nota, com antecedência comunicar aos professores dos outros departamentos, mas o Prof. 208 

Marcelo deixou claro que talvez seja inevitável isso e sendo assim a Profa. Nirly disse que concorda 209 

com os alunos, que deve deixar de ser um evento semestral, pois vai ter mais e mais atividades, logo 210 

a Profa. Ivy questionou se esse evento é o dia todo, a Profa. Renata disse que são dois dias e com 211 

dispensa de aulas, Prof. Marcelo ressaltou que faz parte do Planejamento Pedagógico do curso, sem 212 

mais comentários o Prof. Marcelo colocou em regime de votação e foi aprovado. Décimo item de 213 

pauta: O que ocorrer. A técnica Raquel falou sobre a numeração das pipetas de vinte ml, que 214 

estavam um pouco apagadas, mas que se encontram em perfeito estado, então ela disse que passou o 215 

piloto por cima para poder enxergar melhor, que fica uma coisa grosseira, mas dá para usar em 216 

aulas experimentais, pois não quis descartar por estarem perfeitas. Prof. Marcelo disse que antes 217 

deles fazerem isso, o procuraram para falar sobre isso e o Prof. Marcelo respondeu que quando 218 

houver um rigor analítico, que eles devem saber que a vidraria não está calibrada, logo sabe que 219 

aquela não usa, mas que nesse caso não vai descartar e pediu que apenas avisasse só para não 220 

acontecer de na hora de usar, as pessoas serem pegos de surpresa e dizer que isso é um absurdo, a 221 

Profa. Valéria disse que isso também pode ser resolvido usando apenas o grafite, a Profa. Ivy deu a 222 

ideia de colocar o papel colorido, porque passando o piloto tem um problema quando usa álcool, 223 

então pode apagar novamente. A Profa. Valéria disse que acha interessante porque o aluno tem que 224 
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trabalhar com essas coisas e assim eles percebem como trabalhar com as adiversidades, pois se não 225 

ele acha que é tudo lindo e maravilhoso e quando vai para pesquisa não vai saber lidar. A técnica 226 

Raquel falou que quando foram fazer limpeza no almoxarifado durante o recesso, observaram que 227 

alguns vasos especialmente de clorofórmio mesmo lacrados estavam evaporando um pouco e como 228 

tem muitas luminárias em cima para diminuir um pouco o risco, desativaram as que estavam perto 229 

dos líquidos, vimos que não fica escuro e também como ninguém vai lá no final da tarde e ela 230 

informou também que instalaram o ar condicionado no laboratório grande e disse ainda que pela 231 

manhã de hoje, eles foram instalar o destilador no laboratório didático II e questionou se o mixer 232 

que está sem funcionar e que está no laboratório pequeno, se pode ser descartado, logo o Prof. 233 

Marcelo questionou se é patrimoniado, se na lista tem algum mixer não encontrado e a técnica disse 234 

que não e como ela não sabe quem é o dono, por isso trouxe para a reunião. Prof. Marcelo quem é o 235 

dono e todos riram, então o professor disse que como não tem dono, que pode descartar o mixer.  A 236 

Profa. Heloisa disse que como a última reunião do NDE, em seguida veio as férias e ficou um bom 237 

tempo afastada e ficou alguns encaminhamentos pendentes e só vão ser feitos agora depois do 238 

retorno dela, então a ideia de agendar a reunião do NDE a partir dessa não vai dar, que vai ter que 239 

ser a partir da próxima reunião devido a isso, ela disse que ficou muitas coisas pendentes e uma 240 

delas envolve o pessoal da DEAPE, daquelas discussões sobre o estágio, TCC e os professores do 241 

ensino e que inclusive conversando com a Profa. Nirly, sobre a possibilidade, tem que encontrar as 242 

pessoas e convidar a técnica em assuntos educacionais para vir aqui se for o caso, pois juntos 243 

podem tirar dúvidas com ela, mas para isso é preciso encontrar as pessoas para poder fazer esse 244 

planejamento, ela disse que falou para ninguém achar que ela esqueceu, disse ainda que terminou a 245 

ata e agora é esperar as respostas dos departamentos, pois até o momento só responderam biologia e 246 

educação, os demais faltam responder, o Prof. Marcelo informou que o Prof. Samuel de matemática 247 

veio procurar pessoalmente ele disse que falou a ele que assim que retornasse o semestre que ele lhe 248 

procurasse para conversar, mas ela deixou claro que oficialmente não tem nenhuma resposta da 249 

matemática e nem física, a Profa. Renata reforçou que mesmo que ele tire as dúvidas, ele deve 250 

responder o memorando, a Profa. Heloisa disse que queria deixar todos cientes. Prof. Victor disse 251 

que quer fazer um desabafo, ele disse que não sabe se é devido a um trauma da época de chefia que 252 

havia alguns questionamentos, ele disse que é uma dúvida e então ele perguntou quantas faltas pode 253 

ter em reunião de departamento, ele disse que pergunta, pois por mais que todos tenham as datas 254 

definidas, para aprovar o calendário e que por mais que um professor tenha tarefas a cumprir, eles 255 

sabem da importância da reunião, que ele pensou por estar assoberbado de atividades e ele poderia 256 



 SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 
CAMPUS PROF ALBERTO CARVALHO 

DEPARTAMENTO DE QUÍMICA 
 ITABAIANA - SERGIPED

E
P
A

R
T
A

M
E
N

T
O

D
E

Q
U
ÍM

IC
A - CAMPUS PROFESSO

R

A
L
B

E
R

T
O

C
A

R
V

A
L
H

O    

 
estar faltando a reunião de hoje, o que não seria justificável, pois não é algo que deve fazer, ele 257 

ainda questionou isso, não para que gere um transtorno, pois esse não é o objetivo dele, mas porque 258 

acredita que na reunião ninguém é melhor que ninguém, pois todos tem um monte de coisas para 259 

fazer, mas estão todos aqui, porque sabe-se, que algumas pessoas tem pautas importantes para falar 260 

e não estão presentes, pois se não daqui uns dias não tem ninguém em reunião, até mesmo os alunos 261 

tem um monte de tarefas a cumprirem, pois a reunião é uma vez no mês e nela resolvemos todas as 262 

coisas que são importantes para o departamento e isso no geral causa um certo desestímulo. Prof. 263 

Marcelo disse que não vai responder no momento por não saber a resposta, mas que irá procurar 264 

saber para dar uma resposta consistente. A Profa. Valéria disse que há uma quantidade de faltas 265 

justificadas e a quantidade de faltas injustificadas, ela disse que viu isso, devido algo no Conselho 266 

de Centro, mas que no momento ela não lembra a quantidade certa, mas que acredita que no 267 

regimento do CONSU tenha, a Profa. Renata explicou que quem está em estágio probatório, não 268 

pode ter falta injustificada, pois é considerada falta no dia de trabalho, Prof. Victor falou que tem 269 

alguns departamentos que os professores não levam a sério a reunião do departamento, pois 270 

algumas chegam a não ter quórum e que isso é um absurdo, ele ainda disse que o departamento de 271 

química historicamente participa, mas que houve uma época na qual ele era coordenador, onde os 272 

professores pediam para faltar e questionavam, a Profa. Valéria disse que tem o regimento impresso 273 

e que depois passa para ele e o Prof. Marcelo pediu que ela passe para ele também, a Profa. Valéria 274 

disse que o regimento que está na internet está bem ruim, Prof. Marcelo disse que o dele não faz 275 

busca, por isso ele tem que ler tudo. Prof. Marcelo deixou bem claro, que não tem a resposta no 276 

momento, mas quer deixar todos cientes que todas as faltas são registrados no SIGRH e disse que 277 

essa questão é importantíssima, pois já foi uma discussão em Conselho de Centro, que a 278 

justificativa de falta pode ser aceita ou não e que tenha previsão legal dos atestados médico, o Prof. 279 

Marcelo pediu que os conselheiros observem isso, pois pode ser uma falha dele, não verificar antes 280 

da reunião, se algum professor encontra-se em gozo de férias, mas que ele deixa claro que em atas 281 

ficam registradas as faltas e caso alguém tiver alguma dúvida tem os áudios de reunião que estão 282 

gravados. Prof. Marcelo disse que quem falta, ele marca a falta e deixa uma interrogação entre 283 

parênteses, pois não sei se está em gozo de férias e que isso é chato, pois ele tem que ficar 284 

verificando o que cada um está fazendo e que é bom quando um conselheiro coloca o 285 

questionamento em reunião, porque assim pode tomar providências, então agradeceu ao Prof. Victor 286 

por ter colocado a questão, ele disse que já houve caso de receber atestado posterior e aceitou, pois 287 

ele tem autonomia para isso e ele pediu que o todos compreendam é que muitas faltas vistas acabam 288 
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sendo justificadas, mas as que não são justificadas são registradas e quem quiser ver é só olhar nas 289 

atas, ele disse que pode fazer um levantamento no sigaa das faltas e que inclusive a Profa. Ana 290 

Paula levou falta quando estava desaparecida, pois ele disse que não tinha atestado médico e ela 291 

teve um corte no salário, ele disse que dessa forma até parece cruel da parte dele, mas que ele tem 292 

sido bastante cuidadoso nessa parte, ele disse que o técnico de laboratório Francisco tem várias 293 

faltas na ficha dele e levou essas faltas para a Universidade da Paraíba, porque ele faltava muito e 294 

por isso, teve até problemas no trato com ele, então as faltas estão sendo registradas, mas 295 

providências no sentido de destituir o conselheiro do conselho, isso ele não fez, mas isso pode ser 296 

feito devido o regimento e que isso deve ser um procedimento muito cuidadoso, a Profa. Valéria deu 297 

um exemplo do conselheiro faltar seis vezes na reunião, pois como ela representa o departamento na 298 

reunião de Conselho de Curso nesse caso pode destituir, isso acontece no Colegiado, mas com 299 

relação a reunião do conselho do departamento não sabe informar e o Prof. Marcelo disse que nesse 300 

caso pode fazer a pergunta ao jurídico qual a penalidade, ele disse que ele nunca foi por essa vereda 301 

e não iria até agora, mas que de agora em diante vai, pois foi colocada oficialmente em uma reunião 302 

no ponto de pauta e que agora ele se sente obrigado a dar uma resposta, ele disse que o primeiro 303 

ponto a ele fazer, é verificar sobre a falta, se está em gozo de férias, caso esteja é automaticamente 304 

justificada e caso não esteja, se tem algum atestado médico, pois isso aparece e que ele aceita, 305 

porque ele não é médico, mas quando não aparece é dada a falta, agora a penalidade talvez nem 306 

haja, porque não há faltas suficientes para isso, mas caso houver ele vai procurar orientação 307 

adequada para isso, Prof. Victor deixou bem claro que não está procurando exibição, nem 308 

destituição, o que ele quer saber é apenas uma informação pois as vezes acontece de haver uma 309 

necessidade e também é bom para outros chefes, pois ele disse que não deseja que ninguém passe 310 

pelo que ele passou enquanto chefe, porque ele disse que passou por alguns constrangimentos e que 311 

acredita que devido ao grupo da época que era meio crítico em relação a algumas coisas e é 312 

exatamente essa preocupação e ele quer que o conselho entenda é que isso serve para todos e é até 313 

uma forma de proteção para o chefe e para os próprios conselheiros, a Profa. Valéria disse que em 314 

uma reunião do ano passado, discutiram sobre isso, do conselheiro colocar um ponto de pauta e não 315 

está presente para discutir sobre o assunto, como vai querer que aprove e então o Prof. Marcelo 316 

chamou a atenção disso, pois tem pontos de pautas que são importantes e se a pessoa não está como 317 

vai tirar as dúvidas, já que a pessoa é a mais interessada em aprovar o ponto. A Profa. Ivy 318 

questionou se quando acontece isso, se o ponto volta para ser apreciado depois. Prof. Marcelo 319 

explicou que o que foi apreciado do PIBID e residência pedagógica, não houve votação nem 320 
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deliberação, que queria deixar registrado como ponto de pauta que foi submetido o projeto para dar 321 

ciência ao que for possível e que o CONSU hoje tem duas propostas submetidas de vinte e quatro 322 

bolsas cada e com seis voluntários cada, a Profa. Nirly acrescentou que o próprio edital da 323 

UFS/PROGRAD não exige o detalhamento da proposta, as ações que vão ser delineadas e que ele 324 

entende que tudo isso, é um projeto que vai acontecer e então ele acredita que a discursão não fica 325 

impedida de dizer que foi submetido o projeto pela ausência dos respectivos coordenadores, mas, 326 

contudo o entendimento fica comprometida, mas isso pode ser feito e a orientação dele foi que 327 

quem tiver dúvida sabe que o coordenador da área do PIBID é o Prof. João Paulo e pode estabelecer 328 

o contato com ele e que a coordenadora da área de residência pedagógica é a Profa. Edinéia e pode 329 

estabelecer o contato com ela, isso é possível obviamente, claro que se eles estivessem aqui, 330 

facilitaria todo o trabalho e que ele é o primeiro em desejar que eles estivessem presentes, mas pelas 331 

circunstâncias não estão, ele ainda disse que caso venha precisar da aprovação pela delineação da 332 

ação, só vai ser apreciado se haver a deliberação na reunião, mas no caso o próprio edital da 333 

PROGRAD não exigia anuência da chefia ou do departamento, para a subvenção da proposta 334 

precisava da anuência da chefia, mas não tinha da aprovação do delineamento da ação, mas que a 335 

chefia acaba assumindo uma série de questões por causa da própria estrutura da Universidade, que 336 

traz para cá, então isso foi apenas para dar clareza. Sobre a falta peço ajuda da Profa. Valéria para 337 

verificar a conduta, mas sempre que houver a necessidade de uma falta, mesmo que não pareça 338 

importante deve apresentar a justificativa para que ela possa ser aceita ou não, pode não ser 339 

necessariamente uma falta médica, não podemos deixar de vir a reunião, nada pode ser mais 340 

importante que a reunião, mas as vezes uma coisa mínima pode ser mais importante que a reunião, 341 

então nada melhor que o bom senso. O Prof. Marcelo disse que entende que é ruim o que o Prof. 342 

Victor coloca e que também ele sente é essa falta de comunicação, pois pode-se interpretar de 343 

maneira errada e não é isso, é um direito de vocês se precisarem faltar vai ser respeitado, mas no 344 

entanto ele vai ter que ser cuidadoso quando for justificar a falta, pois quando parece tão justificável 345 

mas acaba sendo e tem uma subjetividade e esse tema já foi tema lá da reunião de Conselho de 346 

Centro, do Departamento de Letras, porque uma falta foi justificada e a outra não foi, inclusive foi 347 

colocada âmbito de assédio moral, a perseguição a um professor e não ao outro, então tem que ser 348 

muito cuidadoso em relação a isso, então Prof. Marcelo disse que vai se instruir e quando tiver a 349 

instrução se comunica com os demais. A discente Carla questionou se caso houver penalidade, qual 350 

seria ela e o Prof. Marcelo reforçou que vai verificar primeiro, para passar uma informação sólida e 351 

não em base de achismos, a Profa. Ivy explicou que os professores são conselheiros natos, mas os 352 
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discentes não e o Prof. Marcelo disse que caso haja destituição do conselheiro nato o voto dele não 353 

conta. A discente Deidyane perguntou se toda vez que ela vir para a reunião no lugar de Josafá, se 354 

ela vai ter que assinar por ele e então o Prof. Marcelo disse que sim, pois ele não pediu 355 

desligamento e os alunos elegeram ele, mas como ele sabe que geralmente ele não vem e nem vai 356 

avisar a ela que não virá, então para facilitar ele manda convocatória para todos titulares e suplentes 357 

e no dia que ele vier, quem vai ter direito ao voto é ele. Prof. Marcelo ainda falou que a técnica 358 

Luiza está tentando e tem um processo aberto que é de permuta com um técnico de física de São 359 

Cristóvão, o nome dele é Jorge e mora em Malhador e que ele como chefe aceitaria por ter boas 360 

referências de Jorge. Nada mais havendo a tratar, o chefe Marcelo Leite dos Santos agradeceu o 361 

comparecimento dos membros do Conselho, declarando encerrada a reunião, e para constar, eu 362 

Carmen de Almeida Santos, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos 363 

presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 17 de abril de 2018. 364 


